



# 实干争先担使命 璀璨即电耀墨城

供电服务保障到位 供电能力大幅提升 用心服务美好生活

日月其迈，岁律更新。刚刚过去的2022年，国网青岛市即墨区供电公司面对稳中波动的宏观经济态势、艰难繁重的改革发展任务、多点散发的新冠肺炎疫情，始终坚持“稳中求进、进而有为”工作总基调，践行初心使命，用责任和担当，牢牢守住大电网安全生命线、民生用电底线、不碰拉闸限电红线三大防线，打赢了一场又一场硬仗，收获了一项又一项成果。看，墨城大地一座座铁塔拔地而起，一条条银线穿山入云，即墨电力人正用实际行动为即墨经济社会发展和人民美好生活充电赋能。

去年以来，国网青岛市即墨区供电公司认真学习宣传贯彻党的二十大精神，紧紧围绕国网公司、省市公司和区委区政府各项决策部署，锚定“争创一流党建示范、争当一流业绩标杆”的年度目标，扎实推进落实“强基固本、短板补强、高地示范”三十项行动。全体干部员工想在一起、干在一起，在学习贯彻党的二十大精神中掷地有声，在电网建设工作中奋勇攻坚、在战寒潮抗冰雪中冲锋在前、在战高温斗酷暑中连续作战……一件件大事，一幕幕场景，书写成一张张即墨供电的奋斗答卷。

## 这是一份“有担当”的答卷 共克时艰 抗牢安全保供责任

即墨区供电公司深入贯彻习近平总书记“做好电力先行官、架起党群连心桥”的重要指示精神，积极融入地方、服务地方、发展地方。以党员为先锋，打造19支“即电红马甲”彩虹共产党员服务队，高标准完成中韩中尼外长会晤、上合组织大法官论坛等20余项政治保电任务。对全区45座变电站开展隐患大排查，依托带电测温、超声检测等技术手段，排查各类隐患147条。秉承“不停电就是最好的服务”的理念，完成各类带电作业1900余次，实现连续安全生产超4100天，连续九年实现除夕夜台区“零停电”。

开辟“绿色通道”，紧急服务全区962处核酸检测点快速电源接入，做到“核酸采样点布置到哪里，供电服务保障就跟进到哪里”。涉疫项目接电审批、施工并行推进，争分夺秒、攻克克难，仅用6个小时为人民医院新建核酸实验室送上“及时电”，3小时为新建方舱气膜实验室送上“及时电”。深入参与全区“社区一线党旗红”活动，疫情期间发动711名居家员工主动亮明身份，就地就近转为社区志愿者，为有需求的社区提供临时用电线路、照明设备安装、居民用电抢修等志愿服务2300余次。

## 这是一份“有突破”的答卷 聚力攻坚 供电能力大幅提升

即墨区供电公司始终将“让电等发展”规划思路贯穿始终，“基建+党建”实现“四投产、四攻坚”。市内首家开展电力管廊专项规划编制，提前三年完成“十四五”期间剩余7座规划变电站土地储备工作。强化外联内通，克服项目区域跨度大、施工自然条件差、疫情反复等困难，完成变电站及28.4公里线路建设，提前里程碑一个半月竣工投产220千伏蒲渠变电站，满足了奇瑞汽车、华通大数据、地铁7号线建设等10余个省市级重点项目用电需求，为即墨13座110千伏变电站提供更加坚强有力的上级电源。成立奇瑞项目供电专班，高质量建成110千伏奇瑞输变电工程，



即墨区供电公司“电力彩虹”宣讲团走进施工一线，宣讲党的二十大精神。

为奇瑞首车顺利下线提供电力保障。政企协同保障岛城500千伏输变电工程全面开工，青岛范围内首次实现建规“即报即批”。全面经略海洋，奋力向海图强，历时两年半的小管岛通大网工程顺利完工，为岛上居民们送去期盼已久的“长明电”。

全力支撑即墨创建全国文明典范城市，累计改造25个老旧小区和乡村的低压线路356千米、老旧电表箱2500个。积极治理供电产权空中缆线问题202处，高质量完成220项供电设备检修，投运154项电网补强工程，新建改造线路16条78.1公里。全力服务支撑“煤改电”，轮换变压器17台，新增变压器布点34台，整修49个台区，保障居民度冬清洁取暖。

## 这是一份“有温度”的答卷 以民为本 用心服务美好生活

聚焦“用上电、用好电、不停电”三个关键环节，牢牢守住民生用电底线，即墨区供电公司以党员服务队“即电·即办”服务特色实践为先锋，扎实推进“阳光业扩”全流程管控，建立《业扩工程全链条管理台账》，为英派斯体育产业园、即发智能化纺纱等208个市、区级重点项目提供一对一定制服务。落实160千伏安低压接入“零投资”，累计为65户小微企业节约投资660万元。超前快速完成95个高压客户、15个小微企业电网配套，全年累计完成高压业扩工程631户，让客户真正感受到“即电·即办”品牌服务速度和质效。

青岛市首家完成“莲花田园”合作型电力彩虹驿站建设，《“莲花田园”电气化助力乡村振兴》《架设电力彩虹 电靓乡村振兴》两项作品包揽“2022山东乡村振兴典型案例暨乡村振兴短视频大赛”双奖项，“莲花田园”乡村振兴志愿服务项目入围青岛市新时代文明实践志愿服务项目；打造“国际陆港”示范型电力彩虹驿站，示范带动成效显著。开展“三网联动”特色实践服务，与社区、企业网格员建立常态对接机制，累计开展“四进

大走访”1.2万户，收集意见建议200余条，有效提升服务质效。深入推进“无证明城市”建设，青岛首家打造居民充电桩“无证明街道”，居民客户实现“零证办”。在青岛率先开展“水电气联办”一次办好服务，打造联合业务一站式服务平台。

## 这是一份“有使命”的答卷 旗帜领航 信仰之光照亮新征程

即墨区供电公司深入学习宣传贯彻党的二十大精神，搭建“领导人员带头讲、党务干部专题讲、先进典型示范讲、青马学员辐射讲”的宣讲机制，深化党的创新理论宣贯进基层，“青年党员进基层宣讲党的二十大精神”先后被中央电视台《新闻联播》和国家电网公司网站要闻报道。聚焦学习贯彻党的二十大精神，部署开展“两个服务、五个善于”全员学习大讨论活动，推动员工进一步统一思想、转变作风、实干争先。

着力推进党建“123456”示范工程，两项党建+创新管理典型成果入选中电联党建管理创新实践库。创新打造党员抢修服务中心(陆港)全业务核心班组，全面提升即墨西部地区供电服务保障能力。深化“即电融媒”特色品牌实践，累计推出优秀员工(团队)事迹展播11期，在视频号制作发布视频89条，播放量56万+，精品爆款视频《好电炒好茶 茶香润万家》在新华社播发。

大道致远，行则将至。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，站在新起点，踏上新征程，即墨区供电公司将继续学习宣传贯彻党的二十大精神与弘扬践行山东电力“12字”精神特质结合起来，强化“稳准快、严细实、高精先”理念，认真落实省市公司党委和区委区政府决策部署，实干担当、全力保供，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，奋力谱写加快建设世界一流企业的新篇章！

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
通讯员 宋清晨



位于即墨的500千伏神山变电站。